



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线: 0571—

64711111

2017年12月
星期三

27

今日8版 第3288期
农历丁酉年十一月初十

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云, 东北风3级, 今天最高气温14到16℃, 明天最低气温5到7℃。

建德市气象台提供

新时代 新征程 贯彻十九大 实现新崛起

村干部巧心思引来沛市大变化

“沛市”经验透射新时期美丽乡村建设之路

从村道脏乱、家禽散养、杂物乱堆的无序景象,到村容整洁、干净有序、充满乡村味道的美丽样板……乾潭镇沛市村用短短三个月的时间,完成了村庄面貌的大变样。而在这一现象的背后,透射出的是一条党建引领、因地制宜、群众参与、共建共享的新时期美丽乡村建设之路,特别是当地村两委在建设过程中探索形成的“投入少、效果好、能复制、可持续”的“沛市”经验,更是为我市全面推进美丽乡村建设提供了借鉴。

“虽然我们的投入不大,但是你看,7万元做出了30万元的效果。”走在干净整洁的村道上,村党委书记葛雪东自豪地和记者说道。绘着炫彩的旧轮胎,绿意盎然的小盆栽,柴禾堆叠的百宝屋,整齐划一的竹篱笆,挂在门墙的玉米辣椒……这些朴实大方但却具备乡村味道的景观小品,充分融入了自然和谐的村容村貌,让走进沛市村的人都为之眼前一亮。

曾经的沛市也只是个普普通通的村庄,村集体经济相对薄弱、村庄基础环境也比较一般,如何让村子有新气象和新变化,成为了摆在新一届沛市村两委面前的头等要事。走马上任后,葛雪东与其他村两委干部并没有坐等上级扶持,而是积极响应市委、市政府“八美联动”号召,狠下一条心、拧成一股绳,将改变村庄面貌作为首要抓手,这也

与沛市村村民想要提升改变生产、生活环境的强烈愿望不谋而合。

有了目标,更要有行动。在葛雪东的带领下,村两委马上组织村民代表赴外地先进地区考察学习,充分调动村民积极性,形成了共同建设美丽乡村的统一思想和强大合力。同时,村两委以横塘坞“党建+美丽庭院”为突破口,通过吸收引进经验,并结合本村实际情况,让村民参与意见大征集大讨论,摸索总结属于本村的改造提升方式。

“购买花草苗木用了4000多元,墙体粉刷3万多元、村口绿化1万多元,加上一些人工费。”每一笔开支费用葛雪东都记得清清楚楚,他告诉记者,总共7万元用于环境提升的钱,每一笔都用在刀刃上,因为对于一个集体年收入只有不到10万元的村来说,只有因地制宜、就地取材才能达到效果,而在这过程中,群众的智慧和力量也不断凸显。

“群众不是旁观者,而是参与者和受益者。只有真正把群众发动起来,才能事半功倍地将各项建设工作开展起来。”村书记葛雪东用“小经济带动大热情”这句话,诠释了将发挥群众主体作用放在首位的具体做法。为了提升村民自主参与的积极性,葛雪东带队到萧山以低价购进了一批花草盆栽,免费送给村民,让他们自行装扮院落。村民们一下子来了劲,党员干部及村干部“趁热打铁”带头行动,全村上

下都开始庭院整治,拆违建、清杂物、种花草等。仅仅一周多时间,村里几乎家家户户门前院落都有了“绿意”,看着长期生活的家园越来越美,广大村民笑逐颜开。

美丽乡村不但需要建设,更少不了对建设成果的维护。为此,村委适时设立了“红黑榜”,让盆栽养护责任到户,责任到人,这些“红黑榜”以不同颜色的旗帜进行标示:红旗视为养护情况优秀,黄色视为情况良好,黑色视为较差。公示一目了然,村民互看互比互学热情高涨,提升了你赶我超的积极性,从而更加积极地投入到美丽乡村建设的大潮中去。

首战告捷,也让沛市村两委和当地村民们信心满满。对于今后村庄发展葛雪东表示,村里将继续围绕“美丽乡村”建设做好文章,改造提升村级基础设施,结合村级民风实情,有机融入德文化元素,助力沛市村精神文明建设整体提升。同时努力扩大“沛市经验”的辐射范围,将横塘坞建设点位的影响力扩散到周边自然村,普及到整个沛市村,推广到乾潭镇其他23个行政村,从而提升全镇整体建设实力,全面推进美丽乡村建设再上一个新台阶。(记者 龚一桦 仰武)

聚焦乡村振兴
共建美丽乡村

抓住发展黄金期 奋力实现新崛起

本报讯 昨日下午,市委副书记、市长朱欢带领相关部门负责人,专题调研高铁新区各项工作进展情况。他强调,要以时不我待的紧迫感,紧紧抓住发展黄金期,全力以赴加快工程进度,奋力实现高铁新区的新崛起。市领导吕平、胡海龙参加调研。

在新安江综保工程北滨江路的施工现场,几台挖掘机正在紧张施工,这里未来将保留工业记忆,恢复过去的工业风貌,打造成为综保工程的一个重要景观。朱欢一行实地查看北滨江路节点的施工现场,详细了解综保工程一期施工进度和工作安排。随后又先后来到高铁建德站及站前广场综合施工现场和高新园区马目区块现场,详细了解场站工程施工进度,并对场站配套工程和马目园区当前工作安排进行查看。

据悉,1—11月,高铁新区实现规上销售产值75.4亿元,同比增长13.8%;同时,固定资产投资、招商引资等重要指标均有明显增长。当前高铁新区工作人员常驻萧山招商,成效明显,实现拟入园企业13家,计划总投资20亿元,这批项目计划在明年3月开工建设,其中8家预计在2018年年底实现投产。另外,新安江综保工程一期基本框架及田园景观将在明年上半年基本形成,高铁建德站将在2018年下半年建成使用。

朱欢指出,高铁新区作为我市打造杭州西部门户城市的重要一翼,务必按照市委、市政府的重要决策部署,牢牢抓住“高铁时代”到来的发展黄金期,全力以赴推进各项工作,奋力实现新崛起。他强调,要进一步增强工作合力,迅速造浓高铁新区建设氛围,全力保障土地、征迁等工作顺利开展;要主动对接、深入招商,做好产业承接的工作,使建德成为发达地区转移项目的首选地;要全面合作、深入对接,尤其是做好与北控置业的合作对接;要快速推进项目建设,尽快推动形成高铁新区整体框架;要集约节约,做好投入和产出的文章;要强化作风,既要强调效率优先,争分夺秒推进各项工作,又要保持政治定力,廉洁奉公,确保高铁新区建设的顺利推进。(记者 胡燕群)

市领导专题调研大同工作

本报讯 昨日上午,市委副书记、市长朱欢带领相关部门负责人,专题调研大同镇工作,听取乡镇当前重点工作以及明年工作思路等。市委常委、常务副市长吕平参加调研并讲话。

市领导一行先后实地调研了石郭源水厂、千里岗农产品公司、小城镇环境综合整治及入城口改造现场。随后,听取了大同镇有关该镇概况、重点工作开展、存在困难及明年工作思路的汇报。(下转第3版)

杨村桥集中拆除已征收房屋

今年,杨村桥镇涉及新安江综保工程、临金高速、高铁客厅基础设施工程、清溪地质灾害点整体搬迁等各类征收项目6个,征收土地3603亩、房屋160户,坟墓迁移413穴。昨日,该镇组织对临金高速、高铁客厅基础设施工程两大项目已征房屋进行拆除作业,标志着征迁“清零”任务即将圆满收官。

(通讯员 俞双勇)

